

春回大地,园林“管家”养护忙

精心“梳妆打扮” 提升绿植颜值

本报讯(记者 李兴华)春回大地,万物复苏,正是提升绿化植被养护质量、保持绿化景观高颜值的关键时期,市园林绿化部门及时抓住有利时机,对辖区公园、道路的树木、植被进行美化和养护。这是记者昨日从市园林绿化中心了解到的。

记者在御河生态园东岸日月湖边的绿化带看到,修剪树木的园林工人们正忙着为公园“梳妆打扮”,他们抢时间对树木枯枝进行修剪,美化树形、调整树势,根据植物的生长习性进行不同样式的修剪,使之在生长后形成美观的造型。同时清理树下

枯草枯叶防止火灾。记者在东城墙和南城城墙公园交汇处看到,园林工人正在对绿化带里的植被进行浇灌。

“我们就是花草树木的‘管家’,春季绿化养护是一年养护的重中之重,必须抢抓时机、强化养护,才能为城市营造出更优美

的绿化空间。”城墙带状公园管理处相关负责人说,当前,苗木正进入复壮阶段,如果水分不能及时得到供给,会导致绿化苗木出现复壮慢、返青难等现象。为此,在春季绿化养护中,大多采取喷灌和人工牵管浇灌等方式,对绿化带进行集中浇灌。

“2034杯”首届小学生足球大会(U12)

我市足球小将拿到总决赛直通卡

本报讯(记者 任翔宇)在日前结束的“2034杯”首届小学生足球大会(U12)山西赛区的比赛中,我市平城区第十四小学队一路闯关,拿到了总决赛的直通卡,5月,将和来自全国的U12小学生足球队一起角逐桂冠。

平城区第十四小学队的小学生球员中,年龄最小的2010年出生,最大的2008年出生。首场揭幕战,平城区第十四小学队以2:0战胜了山西晋之虎队,第二场平城区第十四小学队4:0大胜山西斯巴达队,第三场平城区第十四小学队4:3战胜运城足协队,第四场平城区第十四小学队续写传奇,以3:0战胜了大有体育队,拿到了总决赛直通卡。5月1日至5日,将和全国的U12高手们在苏州过招,一决高下。

教练王强告诉记者,“2034杯”首届小学生足球大会(U12)是由著名足球记者董路策划的全国性足球比赛,山西赛区一共有10支球队参赛。此前,由于合练时间短,没怎么打过大型比赛,平城区第十四小学队并不被看好,但大同的足球小将们硬是打出了风采,打出了精气神。



平城区第十四小学队球员(蓝色队服)在比赛中(教练提供)

大同数来宝亮相西安相声节

本报讯(记者 崔莉英)3月20日下午,首届西安相声节暨全国相声小剧场展演启幕,近百位知名相声曲艺演员现身助阵。

在相声节开幕式演出中,柴氏兄弟表演的大同数来宝《隔辈亲》,以诙谐幽默的语言、精彩的故事演绎让人忍俊不禁,欢笑声和掌声响彻全场。当日,陕西相声艺术家苗阜评价说:“柴氏兄弟那独具幽默的表演、忍俊不禁的‘同音’话、吹拉弹唱的基本功,不愧为是大同市一

张靓丽的城市名片。两位老师边唱边画边数板儿,惊艳‘相声江湖’,爆笑全场,观众反响强烈。”

据了解,首届西安相声节暨全国相声小剧场展演秉持“曲艺传承,讲好中国故事”的理念,集相声展演、研讨交流为一体,活动为期一周,共有14场演出。相声节汇聚了来自全国各地47家知名相声艺术团体,参演单位包括国家院团、文工团以及民营曲艺团体,我市云海曲艺社代表山西参加了演出。



表演现场(云海曲艺社提供)

45所高职院校今年在我省单独招生

本报讯(记者 田雁)记者昨日从市招生考试管理中心获悉,2021年,我省高职院校继续实行单独招生考试,有45所高职院校进入单独招生考试名单。

据介绍,这45所单独招生考试的高职院校,共计划招生41158人,其中文史类20812人,体文类280人,理工类18138人,体理类200人,艺术综合类1728人。

已履行2021年普通高考报名手续,并经报名资格审查合格的高级中等教育学校毕业生,同时还需符合招生院校规定的相关报名条件(具体见招生院校《单独招生简章》),方可报考相关高职院校的单独招生。

报考单独招生考试高职院校的考生志愿实行网上填报的办法。考生按照

《2021年高职院校单独招生网上填报志愿考生使用说明书》要求,在3月26日8时至28日18时,凭本人2021年普通高考报名信息号和登录密码,登录山西招生考试网(www.sxkszx.cn)填报院校和专业志愿。每位考生只能选择填报一所高职院校志愿和两个专业志愿及“是否同意专业调剂”志愿。

考生须在规定时间内(具体时间和招生院校网站查看或咨询),持《山西省高职院校单独招生考试报考登记表》(报考院校网上下载)、《高级中等教育毕业证书》(应届毕业生可持就读学校证明)、高考数码相片、《居民身份证》等相关材料,到所报考的招生院校履行报考信息确认手续,并按照规定参加院校组织的相关考试(测

试、面试)。具有实践经历人员(高中阶段学校毕业且有2年以上工作经历和实践经验的人员)还要提供相关证明材料。

被高职院校单独招生录取的考生不能再参加普通高校招生统一考试,也不能再参加普通高校招生系列其他形式的考试和录取。



快捷互动 立体权威

关注“大同晚报”官方微信

20余名专家齐聚大同

共论激光熔覆修复技术规范

本报讯(记者 李兴华 见习记者 张彩峰)昨日,来自全国各地机械制造领域的20余名专家齐聚大同,就《煤矿用液压支架立柱和千斤顶激光熔覆修复技术规范》召开团体标准审查会。

对煤矿企业来说,器件腐蚀和磨损是井下作业过程中的常见问题,更换维修主件的周期长成本高,严重影响企业生产。激光熔覆技术的出现为智能化装备的维护检修提供了更优质的服务,大大提升了设备性能。该工艺以其节约成本、节能、节材、节排的优点成为企业贯彻落实“碳达峰、碳中和”战略的新宠。

为促进激光熔覆工艺应用于煤矿用液压支架立柱和千斤顶制造与维修、再制造的有序发展,全国激光修复技术标准化技术委员会特在大同市森源激光再制造技术有限公司召开团体标准审查会,确定煤矿用液压支架立柱和千斤顶激光熔覆的基本要求,检验方法、规则,包装、贮存与运输要求。此次标准的确定将对再制造技术的广泛应用产生积极影响。

凭证式电子式国债如何区分

人行相关人士详细解释

本报讯(记者 孙向阳)国债发行时经常会有凭证式储蓄国债和电子式储蓄国债两种,这两种国债有啥不同?记者昨日采访人行大同中心支行人士了解到,认购手续、购买情况记录方式、起息日、付息周期、到期兑付方式存在不同。

人行大同中心支行相关人士说,两种国债的认购手续不同。市民购买电子式储蓄国债,需开立个人国债账户并指定对应的资金账户后,使用资金账户中存款购买;购买凭证式储蓄国债,不需要开立个人国债账户,可以使用现金或银行存款直接购买。购买情况记录方式不同。电子式储蓄国债以电子方式记录市民购买情况,凭证式储蓄国债以开立“收款凭证”方式记录市民购买情况。起息日不同。电子式储蓄国债从发行公告中规定的发行期开始起息,即起息日统一为发行期开始日;凭证式储蓄国债从购买当日开始起息。付息周期不同。电子式储蓄国债按年付息;凭证式储蓄国债是到期一次还本付息,利息计算至到期前一日止。到期兑付方式不同。电子式储蓄国债到期时,在到期日本金和最后一次利息转入市民账户;凭证式储蓄国债到期后,市民需前往网点办理兑付。